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Egy ilyen kis helytörténeti kiadványra ritkán érkezik reakció, „olvasói levél”. 

Ezért esik jól a hajdan Jósvafő térségében is kutató, ma a hazai földvár-kutatás 

doenjének – Nováki Gyulának – levele 27. füzetünkre reagálva. Íme: 

 

Szablyár Péter úrnak 

Kedves Uram! 
Ezúton köszönöm meg a Jósvafői Helytörténeti Füzetek 27. számát. 
Nagy örömmel olvastam végig. Sólyom László sokat tesz a természet-
védelem érdekében, nagyon jól eshetett a jósvafőieknek a látogatása. 
Dénes György régi kutatója a környéknek, sok korábbi tanulmányát kö-
vetően a mostani írása igen jó összefoglalása Jósvafő korai, középkori 
történetének. Amit Pesty Frigyessel kapcsolatban írt, köztudott, hogy az 
egyes helységek jegyzője, bírója, plébánosa írását jelenti a gyűjtemény, 
de Sárközy az általános szokást követve, csak Pestyt említi. Szelce-
puszta és Jósvafő kapcsolatára egy valamikori régészeti ásatástól várha-
tunk feleletet. A jósvafői templom falainak kormeghatározásában nehéz 
a régészeti eredményekkel vitába szállni. Ezek sajnos csak a külső ré-
szekre korlátozódhattak. Egy későbbi, a templom belsejében történő fel-
tárás még napvilágra hozhatja a korábbi templom alapfalait, de az min-
denképpen kisebb lehetett, a ma álló falak 18. századi eredetére mutat-
tak rá a falkutatások. A körítő fal eredete továbbra is vitatható, a kapu 
két, használhatatlan lőrése valóban inkább csak díszítést szolgálhat. 
Szekfű Gyula kitűnő történész jósvafői tartózkodása érdekes mozzanat. 
Az 1849. február 11-12-i esemény nekem újdonságnak számít, szép 
gondolat egy emlékmű tervezése. Gereguly Piroska ismét olyan emléke-
ket őriz meg írásaival, amelyeket a mai generáció alig ismer. Jó össze-
foglalás olvasható a mecenzéfi hámorokról is, amely a jósvafői egykori 
hámorok eredetére is rávilágít. 
Októberben jelent meg Sárközy Sebestyénnel és Feld Istvánnal hármas-
ban írt könyvünk: Borsod-Abaúj-Zemplén megye várai az őskortól a ku-
ruc korig. Nagyjából a sok helyen megjelent cikk és könyv összegzését 
jelenti, de vannak benne újabb eredmények is. Csak a nyomdaköltségre 
sikerült nagy nehezen összeszedni a pénzt, nekem is csak egy példány 
jutott, így sajnos ebből nem tudok küldeni. Nyomdai kivitele igen gyenge, 
de végül is használható. 
Őszintén gratulálok a Füzetek legújabb számához, összeállítása ismét 
az Ön önzetlen ügyszeretetét tükrözi. Köszönöm, hogy ismét gondolt 
rám, boldog karácsonyi ünnepeket és boldog újévet kívánva, tisztelettel 
üdvözli 

Nováki Gyula 


